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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

ممکن نیست ............1

ویتامین C از طریق ادرار دفع شود. (1

ویتامین های گروه B در پیشگیری از ریزش مو نقش داشته باشند. (2

هویج، فاقد ویتامین A باشد. (3

بدن با استفاده از آفتاب، ویتامین B بسازد. (4

............ نوعی از مواد مغذی است که .............2

قند - نوع مرکب آن برخلاف نوع سادۀ آن می تواند شامل گلوکز باشد. (1

چربی - نوع گیاهی آن در دمای معمولی احتمال رسوب بیشتری در رگ نسبت به نوع جانوری آن دارد. (2

چربی - انرژی زایی بیشتری از کربوهیدرات دارد. (3

پروتئین - معمولاً از مولکول هایی به نام آمینواسید ساخته شده اند. (4

عبارت نادرست را مشخص کنید.3

همۀ پروتئین های گیاهی بیشتر آمینواسیدهای ضروری را ندارند. (1

چربی های جانوری در دمای اتاق معمولاً جامدند. (2

سلولز در همۀ غذاهای گیاهی وجود دارد. (3

غذاهای گیاهی مانند غذاهای جانوری، منبع پروتئین هستند. (4

کدام یک صحیح است؟4

ویتامین C و ویتامین های گروه B در بدن ما ذخیره می شوند. (1

با خوردن هویج می توانیم نوعی ویتامین محلول در آب را که در سلامت چشم و بینایی ما نقش دارد، تأمین کنیم. (2

ویتامین های گروه B و همچنین آهن در پیشگیری از کم خونی نقش دارند. (3

سدیم فقط در میوه ها و سبزی ها وجود دارد. (4

طبق کتاب درسی، محلول ید بر روی مادۀ مغذی ای تغ�ر رنگ ایجاد می کند که .............5

نوعی چربی گیاهی است. (2 به گروه ویتامین های محلول در آب تعلق دارد. (1

منبع جانوری دارد. (4 نوعی کربوهیدرات مرکب انشعاب دار است. (3

ریاضیهفتمدبیرستان دوره اول پلکان
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ورود .......... از مواد مغذی به بدن ........... خروج ............ از مواد زائد از بدن به حالت .......... صورت می گیرد.6

مقادیر کمی - همانند - بسیاری - جامد (2 بسیاری - برخلاف - مقادیر کمی - محلول در آب (1

مقادیرکمی - برخلاف - مقادیر کمی - جامد (4 بسیاری - همانند - بسیاری - محلول در آب (3

عامل خونریزی لثه ها کمبود کدام ویتامین است؟7

B ویتامین (2 A ویتامین (1

D ویتامین (4 C ویتامین (3

کاهش بیش از حد چربی های بدن می تواند منجر به ............. گردد.8

A کاهش ویتامین (2 D افزایش ویتامین (1

B کاهش ویتامین های گروه (4 C افزایش ویتامین (3

کدام گزینه نادرست است؟9

شیر و تخم مرغ منبعی غنی از آمینواسید های ضروری اند. (1

نمک ها وآنزیم ها از مواد موردنیاز برای بقای سلول اند. (2

بعضی از تقسیم های سلولی بدون کنترل هسته انجام می شوند. (3

در بین سلول های جانوری و گیاهی هیچ اندامک مشابهی وجود ندارد. (4

کدام گزینه در رابطه با ماده ای که در ساخته شدن غشای یاخته ها به کار می رود و یک گرم آن تقریباً دو برابر یک گرم کربوهیدرات10

انرژی آزاد می کند، صحیح است؟

می تواند احتمال خطر سکتۀ قلبی را افزایش دهد. (1

مستقیماً طی فتوسنتز در گیاهان ساخته می شود. (2

بیشتر آمینواسیدهای ضروری را دارد. (3

به دو گروه محلول در آب و محلول در چربی تقسیم می شوند. (4

کدام عبارت صحیح است؟11

در پلاست های ذخیره ای در سیب زمینی می تواند نوعی کربوهیدرات مرکب وجود داشته باشد. (1

مواد معدنی جزء مواد مغذی محسوب نمی شوند. (2

کربوهیدرات ها تنها منبع تأمین انرژی موردنیاز بدن هستند. (3

بدن ما از هر نوع کربوهیدرات مرکبی می تواند انرژی کسب کند. (4
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کدام یک از جمله های زیر صحیح هستند؟12

الف) هرچه تنوع مواد مغذی یک خوراکی بیشتر باشد، ارزش غذایی آن خوراکی بیشتر است.

ب) مصرف زیاد سدیم، خطر ابتلا به فشار خون و پوکی استخوان را در بزرگسالی افزایش می دهد.

پ) ویتامین B باتوجه به نقشی که در پیشگیری از کم خونی دارد، در بدن ذخیره می شود.

ت) تنها منبع تأمین آمینواسیدهای ضروری، پروتئین های جانوری است.

الف - پ (2 الف - ب (1

پ - ت (4 ب - ت (3

کدام گزینه نادرست است؟13

واحد سازندۀ نشاسته همانند سلولز، طی فرآیند فتوسنتز ساخته می شود. (1

بافت چربی نوعی بافت پوششی است و دورتادور اندام های داخل بدن را می پوشاند. (2

چربی هایی مانند روغن گردو برای سلامتی مفیدند. (3

بیشتر پروتئین های گیاهی، بعضی آمینواسیدهای ضروری را ندارند. (4

کدام عبارت نادرست است؟14

در سلول های هر بافتی، آمینواسیدها حضور دارند. (1

در دستگاه گردش مواد در انسان، بافت ماهیچه ای وجود دارد. (2

آمینواسیدهایی که در بدن با استفاده از منابع غذایی ساخته می شود، آمینواسیدهای غیرضروری نامیده می شوند. (3

آمینواسیدهای ضروری در هیچ یک از بافت های گیاهی یافت نمی شوند. (4

چند مورد از موارد زير، عبارت ناقص زیر را به شکل صحیحی کامل می کنند؟15

"............ می تواند به علت کمبود ............ در بدن انسان باشد."

C الف) خونریزی از لثه ها در هنگام مسواک زدن - ویتامین

ب) کم خونی - آهن

A پ) کم شدن بینایی در نور کم - ویتامین

ت) رنگ پریدگی و احساس خستگی آهن

B ث) ریزش مو - ویتامین های گروه

B ج) کم خونی - ویتامین های گروه

2 (2 صفر (1

6 (4 4 (3

کدام عبارت صحیح است؟16

پروتئین های گیاهی هیچ کدام از آمینواسیدهای ضروری را ندارند. (1

بافت ماهیچه ای در همۀ دستگاه های بدن وجود دارد. (2

همۀ چربی های جانوری در دمای معمولی جامدند. (3

همۀ پروتئین ها از مولکول هایی به نام آمینواسید ساخته شده اند. (4
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کدام گزینه نادرست است؟17

پروتئین ها در غضروف و استخوان همانند ماهیچه ها وجود دارند. (1

بعضی از آمینواسیدهایی که در بدن ما نمی تواند بسازد، در بیشتر پروتئین های گیاهی وجود ندارد. (2

مقدار اضافی ویتامین های محلول در آب در بدن ما ذخیره می شود. (3

در پیشگیری از کم خونی و ریزش مو گروهی از ویتامین های محلول در آب نقش دارند. (4

چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟18

"ویتامین .............. همانند ..............."

الف) C - ویتامین A در گوجه فرنگی وجود دارد.

ب) D - ویتامین A در تخم مرغ وجود دارد.

ج) A - ویتامین C محلول در چربی است.

د) B- ویتامین D، مقادیر اضافی آن در بافت چربی ذخیره می شود.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام عبارت در رابطه با پروتئین ها به درستی بیان نشده است؟19

بیشتر پروتئین های گیاهی همۀ آمینواسیدهای ضروری را دارند. (1

بدن ما پروتئین های مورد نیاز را فقط با چند نوع آمینواسید می سازد. (2

آمینواسیدهای ضروری را باید به طور آماده از طریق غذاهایی که می خوریم، به دست آوریم. (3

همۀ پروتئین ها از مولکول هایی به نام آمینواسید ساخته شده اند. (4

نمی توان گفت مواد معدنی ............20

همانند ویتامین های محلول در آب در پیش گیری ازکم خونی نقش دارند. (1

به کمک ویتامین های محلول در چربی در رشد استخوان ها نقش دارند. (2

موجود در نمک های خوراکی، در صورت ازدیاد مصرف، نقشی در پُرفشاری خون ندارند. (3

موجود در غذاهای دریایی نقشی در تنظیم فعالیت سلول و رشد بدن ندارند. (4


